

编辑:顾盛杉 张明 周莉
组版:徐冬梅



吴书明:一“网”情深 一“路”代言

本报记者 王苏闽 吴楚鹤



一大早,在梁徐街道前时社区生态农业园草莓种植基地,区人大代表、前时社区居委副主任吴书明和同事们忙着采摘草莓,为即将开

展的直播电商做准备。

平时,吴书明的身影还经常穿梭在村庄的小道上。“吴主任经常到我们家里走访,特别是对困难家庭照顾

得很好。”前时社区居民钱存旺竖起大拇指。

“虽然我在社区工作多年,但仍感觉有不足之处。通过线上学习、向有经验的代表请教、阅读多类型的书籍充实自己等方式,在逐渐摸索中找到当‘代表’的感觉。”谈起刚开始的履职之路,吴书明表示有一个慢慢进阶的过程。

吴书明在与居民一次次交流互动里,悄然编织起一张紧密的“民情网”。居民不经意间吐露的生活琐事皆被她敏锐地捕捉。

2023年,吴书明提出的关于解决姜高路修建后排水难题的建议经由区交通运

输局、区水利局、姜堰生态环境局等相关部门联合现场勘查,核实情况并规划处理后,有关部门加大新旧排水沟间排水涵管道口径,更换老旧排水基础设施,最终保证排水畅通。“姜高路改造后两面水渠不畅通,我们向吴代表反映后,去年她在两会上提出这个问题,经过多部门协调,很快把这个事情办好了,使得农田丰收得到了保证。”前时社区居民钱厚才夸赞道。

吴书明深知官野路是一条镇际交通路,829公交线路南至顾高镇申俞村,车流量很大,拓宽升级后的姜高公路S411前时社区至官野

路交接处存在问题,给居民的生产生活带来诸多不便,甚至引发不少矛盾纠纷和安全隐患。经过实地调研,今年两会,她将提出在官野路与姜高公路交接的南侧开设一条300米长、4米宽的左转道,在姜高公路合理开设通往官野路口的建设性建议,希望为百姓排忧解难,助力社区和谐发展与交通顺畅有序。

从担任区人大代表的那一刻起,吴书明的心中便交织着兴奋与压力。她坚定地说:“这是我担任区人大代表首个任期,我是2021年12月当选的,当时非常高兴,但随之而来的压力也提醒我要继续全心全意为人民服务。未来我会继续深扎基层,用一双‘发现’的眼睛、一颗真挚的心,倾听群众心声,详细了解居民急难愁盼,担起代表职责。”

交,便引起相关部门重视并有效解决。

“青少年出现心理问题的年龄已经从青春期提前至小学四五年级,呈现‘低龄化’趋势,但是我区大部分学校目前都缺乏专职心理教师,影响了学生健康成长。”陆素华说,两会即将召开,她撰写了《关于配齐城西初中、小学专职心理健康教师的建议》,希望引起有关领导和部门重视,推动解决。

陆素华表示,将致力创办学生向往、家长信赖、社会赞誉的好学校;继续发挥好委员作用,认真建言献策,积极收集和反映社情民意、撰写提案,把群众、家长、教师最关心的问题和期盼向上级反映,为助推全区教育事业高质量发展贡献政协力量。



陆素华:“师”路领军 “责”系民生

本报记者 潘俊 卫婉倩



日前,记者在区城西学校教育集团城西小学看到,区政协常委、区城西学校教育集团城西小学校区校长陆

素华在黑板上用英文写下教学标题,转身流利地用口语读出内容,一节平常的英语课就开始了。她以积极的课

堂讨论抓住每位同学的心,一步步导入课程重点,激发学生学习兴趣。

陆素华从教27年来,把“立德树人”作为教育教学出发点和落脚点,在教育创新、办学理念、管理水平、办学思路上下功夫,倡导“以人为本,以爱育爱”的管理理念,打造“城西家文化”,将学校视为师生共同成长的温馨家园;通过举办破冰行动、师生趣味运动会、校园读书节、体艺节、英语节、数学节等活动,丰富师生课余生活。她发挥自己高级教师优势,牵头成立区陆素华小学英语名师工作室,探索“跨学科主题学习”实施路

径,构建“新教材”“新教学”的课堂实践样板。

从普通教师到学校管理者,从教育岗位到政协常委,她认真履职的责任心、关注民生的使命感始终如一。她积极参加区政协组织的各类调研视察活动,广泛征求群众意见,先后撰写《关于外卖食品安全、管理中存在问题的建议》《关于如何规避、减轻网络不良信息对青少年影响的几点建议》《关于提升居家养老生活品质,建设康养名城的几点建议》等提案和社情民意信息,充分发挥参政议政作用。其中,《城西小学学生上、放学道路通行难问题》的提案一经提

中国高铁绘就流动时代画卷

□田 雨

百年梦想,也见证了中国综合国力的飞跃。

高铁的快速发展,为推动区域协调发展、促进经济增长发挥积极作用。随着沪苏湖高铁开通运营,长三角铁路营业里程突破1.5万公里,其中高铁营业里程超7700公里。长三角的路网规模、质量和现代化水平显著提升,成为中国高铁网最密集的区域,平均每天有超200万人次乘坐长三角铁

路,相当于一座城市在常态化“流动”。依托完善的交通,长三角构建起一个个产业集群。从芯片、一体化压铸机、电池到整车生产,各地发挥比较优势,构建起4小时新能源产业圈。

数据显示,今年上半年,长三角三省一市汽车产量均排名全国前七。日前,全国首个跨省域物流降本增效方案——《长三角区域物流提质增效降本行动方案》正式

印发。打通基础设施网络堵点卡点、提升多式联运衔接效率……未来,长三角物流成本将进一步降低,经济运行效率将进一步提升。

随着沪苏湖高铁开通运营,除舟山外的所有地级市实现“市市通动车”,动车组实现公交化开行,“1小时至3小时生活圈”成为现实,长三角“同城化”效应不断壮大。沪苏湖高铁所经地区有太湖国家风景名胜区、淀山

湖国家水利风景区和肖甸湖、余山等国家森林公园,又有震泽省级湿地公园和东苕溪、西苕溪饮用水水源保护区,黄浦江上游水源保护区,还有全国闻名的江南古镇周庄、南浔、朱家角、练塘、金泽、盛泽、震泽、织里、黎里等散落其间。沪苏湖高铁将极大方便沿线人民群众出行,尤其是去往沿线景点,将提供新的高铁“快旅慢游”途径。铁旅深度融合让神州大地的自然、人文、发展之美“流动”起来,带给大众更加美好的诗和远方。

